

Міністерство освіти і науки України  
Запорізький національний університет

Заснований  
у 1997 р.

Свідоцтво про державну реєстрацію друкованого  
засобу масової інформації  
Серія КВ № 15436-4008 ПР  
22 червня 2009 р.

Адреса редакції:  
Україна, 69600,  
м. Запоріжжя, МСП-41,  
вул. Жуковського, 66

Телефон

для довідок:  
(061) 228-75-99

**Вісник**  
**Запорізького національного**  
**університету**

**Біологічні науки**

**№ 1, 2017**

**Ювілейний**

**Запоріжжя 2017**

Вісник Запорізького національного університету: збірник наукових праць. Біологічні науки. – Запоріжжя: Запорізький національний університет, 2017. – № 1. – 212 с.

Затверджено постановою президії ВАК України від від 13.07.2015 № 747 як наукове фахове видання в галузі «Біологічні науки», у якому можуть публікуватися результати дисертаційних робіт на здобуття наукових ступенів доктора і кандидата наук.

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Internet вченою радою Запорізького національного університету (протокол засідання № 13 від 20.06.2017 р.). **Офіційний сайт видання [www. visnykznu.org/visnyk\\_ua/home/biol](http://www.visnykznu.org/visnyk_ua/home/biol).**

Відповідно до ліцензійного договору № 85-02/2015 від 18.02.2015 р. «Вісник Запорізького національного університету: збірник наукових праць. Біологічні науки» включений до міжнародної наукометричної бази РИНЦ (Російський індекс наукового цитування).

### **РЕДАКЦІЙНА РАДА:**

**Головний редактор** – Омелянчик Л.О., доктор фармацевтичних наук, професор

**Заступник головного редактора** – Лях В.О., доктор біологічних наук, професор

**Відповідальні редактори** – Задорожня В.Ю., кандидат біологічних наук, доцент  
Лебедева Н.І., кандидат біологічних наук, доцент

### **Редакційна колегія:**

- Бессонова В.П. – доктор біологічних наук, професор, Дніпропетровський державний аграрний університет (Дніпро, Україна)
- Бовт В.Д. – доктор біологічних наук, професор, Запорізький національний університет (Запоріжжя, Україна)
- Бражко О.А. – доктор біологічних наук, професор, Запорізький національний університет (Запоріжжя, Україна)
- Гусейнов Маїр Алі огли – доктор біологічних наук, головний науковий співробітник, доцент, Інститут зоології НАН Азербайджану (Баку, Азербайджан)
- Домніч В.І. – доктор біологічних наук, професор, Запорізький національний університет (Запоріжжя, Україна)
- Зачиняєв Я.В. – доктор хімічних наук, доктор біологічних наук, професор, Російський державний педагогічний університет ім. О.І. Герцена (Санкт-Петербург, Російська Федерація)
- Маліков М.В. – доктор біологічних наук, професор, Запорізький національний університет (Запоріжжя, Україна)
- Мицик Л.П. – доктор біологічних наук, професор, Дніпропетровський національний університет (Дніпро, Україна)
- Приходько О.Б. – доктор біологічних наук, доцент, Запорізький державний медичний університет (Запоріжжя, Україна)
- Проняєв О.А.** – доктор біологічних наук, професор, Російський державний аграрний заочний університет (Балашиха, Російська Федерація)
- Сарабєєв В.Л. – кандидат біологічних наук, доцент, Запорізький національний університет (Запоріжжя, Україна)
- Сибірна Н.О. – доктор біологічних наук, професор, Львівський національний університет ім. І. Франка (Львів, Україна)
- Рильський О.Ф. – доктор біологічних наук, професор, Запорізький національний університет (Запоріжжя, Україна)
- Фролов О.К. – доктор медичних наук, професор, Запорізький національний університет (Запоріжжя, Україна)
- Juan A. Balbuena – доктор біології, професор, Marine Zoology Unit Cavanilles Institute of Biodiversity and Evolutionary Biology University of Valencia (Valencia, Spain)



Декан біологічного факультету, д-р фарм. наук,  
професор, академік АНВО України,  
відмінник освіти України

*Омельянчик Людмила Олександрівна*

*30-річчя*  
*БІОЛОГІЧНОГО ФАКУЛЬТЕТУ*  
*Запорізького національного університету*

## НАШ БІОЛОГІЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ

У календарі чимало святкових дат: сторінки зазвичай перегортаються, і події залишаються осторонь, не порушуючи перебіг буденності... Але серед них є особливі, очікування яких супроводжується приємним хвилюванням і внутрішнім трепетом до настання того моменту, коли колесо часу зупиниться на тій самій позначці просторової спіралі...

Відзначення ювілейної дати біологічного факультету ЗНУ в цьому сенсі є винятковим – це свято команди однодумців: висококваліфікованих викладачів, студентства, усіх тих, хто щоденно долучається до великої справи – становлення та розвитку біологічного факультету як одного з найкращих освітніх центрів регіону та України. Це глибокий аналіз пройденого шляху, а найголовніше, визначення нових сучасних напрямів у підготовці майбутніх фахівців – біологів, екологів, хіміків, фахівців лісового та садово-паркового господарства, мисливствознавців, генетиків.

За свою 30-літню історію біологічний факультет ЗНУ виплекав понад 10 тисяч молодих людей – висококваліфікованих фахівців, знаних не тільки в рідній країні, але й поза її межами. Високий професійний потенціал колективу забезпечується наступністю поколінь викладачів і їхньою дружньою співпрацею. Біологічний факультет зберіг найкращі традиції, працює над реформуванням та модернізацією змісту освіти, формує в сучасного студентства найкращі риси, професійні та інтелектуальні якості. На біологічному факультеті накопичено значний досвід наукової, міжнародної, навчально-методичної та виховної діяльності. Факультет упевнено крокує в ногу з сьогоденням. Це переконливий факт професійності колективу біологічного факультету, його науково-творчої спроможності, якості навчально-виховного процесу. Випускники біологічного факультету, отримуючи престижні професії, є конкурентоспроможними на ринку праці, працюють за набутими спеціальностями і в Україні, і за кордоном.

Біологічний факультет – це престиж, бренд, імідж, тому так багато випускників стали відомими людьми, очолюють організації, підприємства, відділи, займаються науковою роботою. Чимало аспірантів після навчання стали викладачами, сьогодні це справжні патріоти своєї Альма матер. Тут працюють викладачі, які все своє життя присвятили біологічному факультету, тому з особливим трепетом передають молоді знання й досвід.

Ми пишаємося нашими студентами, які вирізняються інтелектом, вихованістю, чуйністю, моральністю. Це вони прославили свій факультет неодноразовими перемогами на Всеукраїнських конкурсах, олімпіадах, у спортивних змаганнях. Творчі, енергійні – навчаються, пишуть вірші, співають, займаються спортом... стають справжніми людьми.

За останні роки на факультеті відкрито нові аудиторії, проведено ремонти – біологічний факультет став сучасним, затишним.

До ювілею ми підійшли зі значними здобутками: біологічний факультет оперативно відповідає на всі виклики часу й готує фахівців нової генерації, враховуючи вимоги сучасного ринку праці. На факультеті розроблено навчальні плани, які ґрунтуються на основних європейських тенденціях освітньої галузі, діє освітня платформа «Moodle», відкрито нові спеціальності, авторські колективи розробили нові освітньо-професійні програми, потужна база проходження виробничих практик нашими студентами дає можливість зарекомендувати себе як професіоналам ще на етапі отримання вищої освіти. Усе це допомагає скерувати ресурси молоді на оволодіння практичними навичками, на пошук свого першого робочого місця. За останні 5 років захищено 2 докторські та 22 кандидатські дисертації, видано 12 монографій, 700 фахових статей, виконано 40 госпдоговірних тем. Перелік можна продовжувати... Історія додає нове, а ми вчимося поважати минуле, живучи насиченим сьогоденням.

Користуючися нагодою, хочу подякувати ректорату ЗНУ, Міністерству освіти і науки України, Управлінню освіти і науки Запорізької обласної державної адміністрації, керівникам органів влади за підтримку і розуміння наших проблем.

Велика дяка всім, хто був і є причетний до становлення біологічного факультету, плекав його, удосконалював, віддавав усі сили для його розвитку. Я низько схиляю голову перед викладачами та співробітниками біологічного факультету за їхню титанічну працю зі створення належних умов навчання та виховання сучасної молоді. Тож вітаю професорсько-викладацький, аспірантський і студентський колектив факультету із чудовою датою. Сподіваюся, що обраний нами шлях у завтрашній день забезпечить факультету подальше процвітання.

Декан біологічного факультету



Л. О. Омелянчик